



幼稚園老師

作者：森美、小兒夫婦
工場：東南亞

近年，森美在一所基督教教會的幼稚園服事，他教導五至六歲的孩子學習中文。在這裡，森美是一位中文老師。森美很需要這樣的身份，讓住在學校附近的人，和住在鄰近社區的人都知道森美是這裡的老師，不會把他當成陌生人。除了在學校教書，森美也在社區裡以其他事工如運動、探訪等去接觸當地人，對於森美這外來人來說，有了合適的身份（幼稚園老師）才方便作工。

開始時，森美以為校方會提供教學資源如教師課本或一些參考資料等，可惜甚麼都沒有，感恩的是森美透過弟兄姊妹聯絡上一位在香港教幼兒的中文老師，她給了森美很有用的指導。

這裡的幼稚園學生必須要學習英文和當地語言，中文科只是輔助科目，不需要考試或測驗，更不需要提交分數，所以作為中文老師的森美沒有太大的工作壓力。森美很高興能教導一群幼兒學習中文，他們原本一點中文都不懂，經過學習後已能夠用中文來介紹自己。森美教了學生們一首詩歌，內容是詩篇一二一：「我要向山舉目，我的幫助從何而來，我的幫助是從造天地的耶和華而來，哈利路亞，哈利路亞。」詩歌旋律十分悅耳，除了幼兒們，當地老師也

感興趣來一起學、一起唱，森美向他們解釋詩歌的意思，他特別強調「主耶穌能幫助我們」。在畢業禮上，學生們在父母面前一起唱這首詩歌，校長在畢業禮後跟森美說他很受聖靈感動，也很得鼓勵。

作運動的人

幼稚園附近有一個露天運動場，當地教會領袖經常邀請一群年輕人來打排球，森美也會參加。教會領袖介紹森美是那所幼稚園的中文老師，有幾位年輕人曾學過中文，竟跟森美講了幾句中文，是個好開始。森美很喜歡打排球，年輕時也曾經是校隊成員，所以常常跟他們一起打排球，慢慢地與他們建立友誼。教會領袖有時會邀請年輕人聚餐，席間大家玩遊戲、分享見證，有一次森美用英文分享見證，教會領袖則即時翻譯。感謝神，在今年的復活節，有幾位年輕人出席了佈道主日。

森美現在仍在學習當地的語言，聽和講的能力不是很好，所以現時只可以作為參與者，在不同的事奉機會中支援當地的教會領袖。